

2 lei

26 de ani

# BURSA

ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

presă independentă

Joi, 19 ianuarie 2017, nr. 12 (5836), anul XXVI

16 pagini

THE CRISIS SOLUTION  
Terminus a quo

Enter [www.bursa.ro/the-crisis-solution-terminus-a-quo/](http://www.bursa.ro/the-crisis-solution-terminus-a-quo/) to read the book



"Financial crisis solution is not financial"  
(ENGLISH EDITION)

China. Evoluții și recorduri discontinue (III)  
RADU DUMITRESCU, DELOITTE: "Cel puțin două bănci de la noi - posibil să fie vândute în 2017"

PAGINA 2

PAGINA 5

Fostul directoral "Daewoo Shipbuilding", condamnat pentru fraudă contabilă

PAGINA 16



GRAM AUR = 164,0436 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,1982 RON

EURO = 4,4980 RON

DOLAR = 4,2098 RON

## SRI – la răscruce, a venit momentul despăducherii de chelneri și repetenți

Astăzi a fost pus sub acuzare oficial Virgil Măgureanu primul șef al SRI, fondatorul instituției și cel care și-a lăsat amprenta adânc asupra practicilor din serviciu. Pus sub acuzare pentru crime deosebit de grave, împotriva umanității, el riscă 25 de ani de pușcărie.



nem la socoteală și trecerea în rezervă a lui Florian Coldea. Totuși nu cred că este încă momentul Bilanțului SRI. Probabil va veni acest moment după întoarcerea lui Dragnea din America și, foarte

probabil, tot atunci va apărea și Sebastian Ghiță. Nu trebuie uitat că, de fapt, toate firele acestei sulfuroase povești despre SRI și DNA duc la președintele Iohannis, legat de Coldea, deoarece acesta a avut o contri-

buție însemnată în alegerea sa. Iar gruparea Ghiță – Maior – Dragnea este acum pe cai mari, ca dovadă înviata lui Dragnea la inaugurarea președinției Donald Trump. Deocamdată, SRI se confruntă cu

cea mai gravă criză din istoria sa, delegitimarea și decredibilizarea serviciului atingând cote de alarmă. Degringolada nu este de azi, de ieri. Este confirmată plener nu doar de dezvăluirile lui Ghiță și ale Elenei Udrea, ci și ale protectorului ei, Traian Băcescu. O serie de cadre SRI au ieșit la lumină în ultimii ani cu memorii și dezvăluiri despre Mafia din sistem, iar tot ce au afirmat aceștia este super confirmat astăzi. Adrian Radu, de exemplu, de la SRI Prahova, a dus ani de-a rândul o bălăie în toată regula cu cadre corupte de vârf, iar instanțele de judecată i-au dat dreptate. L-am cunoscut personal pe ofițerul SRI menționat, sursa unor dezvăluiri incendiare despre mafia petrolului din Prahova, coordonată din umbră de foști șefi ai SRI - colonelul Ceme-

liu Pălănea, cel care a condus SRI Prahova și primul său adjunct, colonelul Daniel Bucur, arestați și acuzați de către procurorii DNA de luare de mită, instigare și complicite la delapidare, precum și asocierii în vederea săvârșirii de infracțiuni - fitele, înșel, ducerea în un mare mahăr. Ovidiu Soare, general de la vârfurile SRI. Adrian Radu, dar și alți ofițeri, tot din Prahova au înaintat memoriilor președinției Iohannis, despre Sebastian Ghiță și Florian Coldea, dar acesta nu numai că nu i-a neagat, ci mai mult, a dirijat rapoartele spre soluționare tot... SRI, adică "la mișto" a oferit rezolvarea cazurilor de corupție - celor corupți și dați în vileag.

GEORGE RONCEA  
(continuare în pagina 15)

### LA ȘASE ANI DISTANȚĂ,

### Politia întreabă SIF-urile despre tranzacția cu Erste prin care și-au vândut pachetele la BCR

Amuzant este că a fost chestionată și SIF Oltenia, singura care nu a făcut tranzacția

SIF-urile au primit, de curând, solicitări din partea organelor de poliție să prezinte informații și documente referitoare la tranzacția cu Erste Bank, din 2011, prin care și-au vândut pachetele la Banca Comercială Română (BCR), potrivit

mai multor surse din piață. Amuzant este că a fost chestionată și SIF Oltenia, singura care nu a făcut tranzacția, având încă în portofoliu un pachet de 6,3% din BCR. Reprezentanții BCR ne-au spus că banca nu a primit o asemenea solicitare. SIF Banat Crișana, SIF Moldova,

SIF Transilvania și SIF Muntenia și-au vândut acțiunile BCR în 2011, când Erste le-a oferit câte 126 milioane de lei cash și 1% din acțiunile Erste pentru pachetele de 6% din titlurile BCR deținute de fiecare. ADINA ARDELEANU  
(continuare în pagina 5)

### DECIZIA ASUPRA LEGII CONVERSIEI - PE 7 FEBRUARIE

### Împrumutații în CHF, puși din nou pe "hold", de CCR

Valer Dorneanu: "Simțim nevoia unei aprofundări a motivelor pentru care vom da o soluție sau alta" • Piperea: "Băncile ar trebui să prefere ca sesizarea pe conversie să fie respinsă de CCR, altfel numărul de dări în plată va crește exponențial"

Ieri a fost o zi așteptată cu sufletul la gură de persoanele împrumutate în francii elvețieni (CHF). A fost ziua în care debitorii sperau ca judecătorii de la Curtea Constituțională a României (CCR)

să le dea o veste bună - că Legea conversiei este constituțională. CCR a luat în discuție, ieri, sesizarea făcută de Guvernul Cioloș asupra Legii conversiei în lei a creditorilor luați în CHF, la cursul de la

data acordării, dar a amânat pentru a doua oară decizia, urmând ca această să fie pronunțată în data de 7 februarie. EMILIA OLESCU  
(continuare în pagina 8)

### Germania așteaptă implicarea FMI în finanțarea Greciei

Germania așteaptă ca Fondul Monetar Internațional (FMI) să participe la programul de ajutor destinat Greciei, conform unui purtător de cuvânt al Ministerului de Finanțe de la Berlin, care a dezmințit, ieri, o informație apărută anterior în cotidianul german Bild, potrivit căreia ministrul de resort, Wolfgang Schäuble, pregătește un plan pentru continuarea sprijinirii Greciei fără implicarea FMI.

Purtătorul de cuvânt al Ministerului german de Finanțe a declarat: "Încă așteptăm o participare din partea FMI. Pentru noi, această participare este obligatorie și necesară". Discuțiile dintre autoritățile de la Atena și creditorii internaționali, pe marginea revizuirii acordului de asistență, sunt în impas de mai multe luni, din cauza diferențelor de opinie cu privire la reformele din domeniul muncii și energiei, precum și la întreprinderile fiscale și măsurile de reducere a datoriei. FMI, care nu este implicat în cel mai recent acord de asistență acordat Greciei de zona euro, va lua parte la acest program doar dacă vor fi adoptate măsuri pentru reducerea datoriei Greciei. Guvernul german, care vrea ca FMI să se alăture programului de asistență, se opune unei reduceri semnificative a datoriei Greciei.

### Tribunalul București a respins fuziunea dintre Patria Bank și Banca Comercială Carpatica

Cele două instituții au raportat că fuziunea este amânată ulterior lunii februarie și că așteaptă motivarea instanței



Tribunalul București a respins fuziunea dintre Patria Bank și Banca Comercială Carpatica (BCC), potrivit unui raport transmis Bursei de Valori București. Sentința publicată pe portalul instanțelor arată: "Respinge cererea

formulată de petentele Banca Comercială Carpatica SA și Patria Bank SA, ca neîntemeiată. Cu drept de apel în termen de 30 de zile de la pronunțarea. Cererea de apel se depune la Tribunalul București - Secția a VI-a Civilă. Pronunțată în ședință publică

astăzi, 17.01.2017". În comunicatul semnat de Patria Bank, dar publicat de emitentul Banca Comercială Carpatica la BVV se arată: "Deși suntem surprinși de această decizie, considerând că am depus toate eforturile (interne și primind sprijin și expertiză externă) pentru realizarea documentației conform legii, suntem încrezătorii că în momentul în care vom cunoaște motivele acestei hotărâri, vom identifica în cel mai scurt timp soluțiile potrivite pentru a finaliza această etapă formală a procesului de fuziune și vom realiza fuziunea conform voinței acționariatului celor două bănci. ADINA ARDELEANU  
(continuare în pagina 8)

### PRESA A ANUNȚAT CĂ VIZEAZĂ UN POST LA CEC BANK

### Mișu Negrițoiu nu neagă că este interesat de o schimbare de carieră

Președintele ASF: "Cât timp sunt la ASF, nu consider potrivit să comentez despre alte eventuale direcții de evoluție profesională"

Președintele Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) Mișu Negrițoiu nu a negat că este interesat de o schimbare în carieră, după ce, în presă, a apărut informația că și-a depus dosarul pentru un post de conducere la CEC Bank. Domnia sa ne-a declarat, ieri: "Cât timp sunt la ASF, nu consider potrivit să comentez despre alte eventuale direcții de evoluție profesională". A.A.S.  
(continuare în pagina 3)



### Zbor deasupra unui cuib de hăbăuci

Despre Davos cineva spunea că "este locul în care miliardarii spun milionarilor cum trebuie rezolvată problema sărăciei".

Întâlnirea din acest este diferită, pentru că se desfășoară în umbra unor evenimente care nici măcar nu au fost luate în considerare în raportul de risc global publicat de Forumul Economic Global înainte de reuniunea

V.R. CALIN RECHEA

din 2016. Doar două "întâmplări" dintre Davos 2016 și Davos 2017, Trump și Brexit-ul, sunt suficiente pentru a ilustra divergența tot mai mare între opiniile așa-numitelor elite care se

întâlnesc în Elveția și realitate. Situația este așa de "albatră" încât până și BBC News pune termenul "elite liberale" între ghilimele și

"Există un consens cu privire la faptul că se întâmplă ceva gigantic și, din multe puncte de vedere, fără precedent, la nivel global". Moises Naim, Carnegie Endowment for International Peace

scrie despre "așa-numitele elite globale" într-un articol recent, unde se pune sub semnul întrebării însăși supraviețuirea Forumului de la Davos,

care reprezintă "habitatul lor ideologic". Profesorul Nassim Nicholas Taleb este mult mai direct pe contul său de Twitter. În opinia sa, "Davos este convenția anuală a intelectualilor idiști", și amintește că odată a fost invitat, dar a refuzat în termeni care "i-au făcut pe organizatori să regreta invitația".

După cum arată știrile din presa internațională și reportajele televiziunilor Bloomberg sau CNN, localitatea elvețiană pare să fie "ocupată" în aceste zile de un stol de hăbăuci care nu pot înțelege cum lumina ideilor "progresiste", "liberale" și "globaliste" nu este văzută și de cetățenii pentru a căror bunăstare ei lucrează nenecet. (continuare în pagina 5)

### Abonează-te la BURSA! Folosește cuponul din ultima pagină!

